



---

**Комиссия по положению женщин**

Пятьдесят девятая сессия

9–20 марта 2015 года

Последующая деятельность по итогам четвертой  
Всемирной конференции по положению женщин  
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи  
под названием «Женщины в 2000 году: равенство  
между мужчинами и женщинами, развитие и мир  
в XXI веке»

**Заявление, представленное организациями «Просвещение по вопросам человеческой личности» и «Жизнь и семья Гвадалахары» — неправительственными организациями, имеющими консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете<sup>1</sup>**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

---

<sup>1</sup> Настоящее заявление выпускается без официального редактирования.



## Заявление

От имени организации «Жизнь и семья Гвадалахары» — частного мексиканского благотворительного учреждения, которое помогает беременным женщинам обрести собственное достоинство и стать полноправными членами общества, и организации «Просвещение по вопросам человеческой личности» — группы, выступающей в защиту гражданских прав и прав человека и участвующей в проводимых Организацией Объединенных Наций прениях по социальной политике, мы приветствуем двадцатилетний обзор хода осуществления решений четвертой Всемирной конференции по положению женщин («Пекин+20»).

Со времени проведения Пекинской конференции в 1995 году выросло число женщин, пользующихся благами образования. Повышение уровней образования среди женщин способствовало улучшению показателей материнского здоровья и снижению показателей материнской смертности в развивающихся странах, особенно в Латинской Америке.

Опубликованные в 2012 году в журнале PloS ONE результаты исследования, проведенного чилийской организацией «Научный анализ материнской смертности», говорят о том, что возросшие уровни непрерывного образования среди женщин стали первопричиной снижения коэффициентов материнской смертности в период 1957–2007 годов. В каждый последующий год, в течение которого чилийские женщины проходили образовательную подготовку по вопросам материнства, отмечалось соответствующее снижение коэффициента материнской смертности на 29,3 случая на 100 000 живорождений. За рассматриваемый пятидесятилетний период общий коэффициент материнской смертности резко сократился на 93,8 процента — с 270,7 до 18,2 случая на 100 000 живорождений, что вывело Чили в лидеры сферы услуг по охране материнства на американском континенте.

Государствам-членам следует облегчить «доступ к соответствующим услугам в области охраны здоровья, которые позволили бы женщинам благополучно пройти через этап беременности и родов и предоставили бы супружеским парам наилучший шанс иметь здорового младенца» (Платформа действий, пункты 94, 97, и «Пекин+5», подпункт (i) пункта 72). Главными причинами материнской смертности являются кровотечение, инфицирование, высокое кровяное давление и роды при наличии механического препятствия прохождению плода. Указанные обстоятельства зачастую являются следствием нищеты, отсутствия образования и отсутствия доступа к жизненно важной инфраструктуре здравоохранения (такой, как квалифицированные акушеры), что не позволяет обеспечить надлежащий пренатальный, перинатальный и постнатальный уход. Таким образом, правительства должны считать своей первоочередной задачей «свободный доступ к основным видам акушерско-гинекологической помощи, хорошо оснащенным и укомплектованным надлежащим персоналом службам охраны материнства» («Пекин+5», подпункт (b) пункта 72).

Национальные правительства должны принять конкретные меры законодательного характера, чтобы обеспечить достоинство и права девочек как до, так и после рождения. Гендерное насилие, включая дородовой отбор по признаку пола, «несовместимо с достоинством и ценностью человеческой личности, и с ним необходимо бороться и ликвидировать его» («Пекин+5», пункт 59).

Мы подтверждаем, что естественная семья является «первичной ячейкой общества и существенным фактором социальной сплоченности и интеграции и как таковая должна укрепляться» («Пекин+5», пункт 60). Мы должны поощрять увеличение количества крепких семей, в которых и матери, и отцы получают стимул к тому, чтобы обеспечить «доступ к образованию и возможность получения образовательных квалификаций», необходимых для того, чтобы девочки становились женщинами, выступающими в качестве «активных участников преобразований» (Платформа действий, пункт 69). «Родительские поддержка и руководство» являются главными составляющими сексуального образования, способствующими тому, чтобы «подростки... позитивно и ответственно относились к своей сексуальности» (Платформа действий, пункт 267).

Мы сожалеем о том, что за последние двадцать лет во многих развитых странах продолжалось повышение среднего возраста лиц, впервые вступающих в брак. Данный феномен стал причиной вызывающего тревогу падения рождаемости в развитых странах, что, в свою очередь, ведет к экономической стагнации и социальной нестабильности.

В корпоративном секторе такие гиганты, как Facebook и Apple, оплачивают криогенное консервирование оплодотворенных яйцеклеток своих сотрудниц, создавая последним стимул к тому, чтобы посвятить свои детородные годы не семье, а работе. Заявляя о предоставлении женщинам возможности продлить фертильность, компании фактически принуждают женщин ради достижений на рабочем месте переносить деторождение на возраст, когда риски для здоровья более высоки. Предлагая выплатить 20 000 долл. США за криогенное консервирование оплодотворенных яйцеклеток, Facebook посылает предупреждение о том, что карьера женщины может пострадать, если она решит иметь ребенка раньше, а не позже. Транснациональные корпорации никогда не должны вмешиваться в решение о том, когда создавать семью.

Для того чтобы противодействовать подобным тенденциям, правительства должны принимать меры к поощрению браков и увеличению естественной фертильности. Молодых мужчин и женщин не должны обескураживать различные трудности социального характера на пути вступления в брак и создания семьи. Именно поэтому следует признавать и поощрять «значимость деторождения, материнства и роли родителей в семье и в процессе воспитания детей» (Платформа действий, пункт 29). Государственная политика должна уважать «материнство и отцовство и роль опекунов в семье и в воспитании детей» («Пекин+5», пункт 60).

За прошедшие двадцать лет мы стали свидетелями многочисленных успехов женщин и девочек в достижении целей Пекинской платформы действий. Сегодня, как и в 1995 году, актуальны слова о том, что «женщины вносят большой вклад в обеспечение благосостояния семьи и развитие общества, что пока не признано или значение чего в полной мере не учитывается» (Платформа действий, пункт 29). Мы предвидим, что через 20 лет наступит день, когда государства-члены и гражданское общество в полной мере оценят и поддержат вклад женщин в благополучие семьи и в развитие общества.